



# 收纳改变生活

## 没地方收纳 是因为垃圾太多

绝大多数家庭都会遭遇收纳空间不足的问题，无论是大户型还是小户型，收纳并不是一个与空间大小呈正相关的问题。

事实上，很多住大房子的家庭都会为收纳而苦恼。虽然家里的柜子不少，但都塞满了，柜子里很多东西几乎是没用的。例如，从酒店拿回来的一次性拖鞋，想着客人多的时候可以救急，却一次也没用上；电器的包装

盒，想着质量不错可以用来装东西，也没有扔掉；买东西的赠品，一直没用过，但扔掉了又觉得可惜；包装袋质量不错，随手就塞进柜子里，想着装东西的时候用……久而久之，家里四处都充斥着各种看似有用“垃圾”。

这些“垃圾”不仅白白占地方，每次打开柜子看到一片狼藉，想找的东西找不到，这样的生活体验无疑是很糟糕的。因此，设计师一般会对需要重新装修的客户进行思想

教育，确定收纳时，先评估东西是否必要、必要性有多大。必要性不大的物品，干脆扔掉。需要使用到某种功能物品，到时也想解决方案并不难。毕竟现在购物方便、东西也便宜，没必要为了未来某一时刻可能用到而感到可惜。

## 没有垃圾 住得舒适 收拾容易

事实上，生活所需要使用的物品并不多。仔细考虑自己每天在家里的生活线路就会发现，其实每天经常用到的物品也不多。而这些物品的使用，才是决定生活品质的最重要的因素。因此，收纳的要诀其实是学会处理这些常用、为数不多的物品。

没有多余“垃圾”的家，住起来会更加舒适。电视背景墙、电视柜、茶几上没有随手放置的杂物，客厅看起来更加干净、整洁；餐桌在每顿饭后都收拾好、擦干净，摆上一盘水果、装点上一束花，生活多了几分柔软细腻；卧室里没有乱扔乱叠的衣物，床头柜面没有堆放的杂物，这样的空间更加清新治愈。保持干净、清爽的家，才能时时生出好心情。

没有多余的“垃圾”，物品变少了，家就不会一收拾干净后，马上又变得凌乱不堪，让收纳的辛勤付之一炬。不过，让家随时保持良好的状态，光靠扔东西、合理的收纳方案还不够。居住者要养成日常收纳的好习

惯，例如物品都有其“归宿”，用完的东西要及时归位，这样家才不容易变乱，可以时时保持整洁。

## 有娃的家真的整洁不起来吗

有小宝贝的家庭首先会提出质问：一旦孩子出生以后，家居空间就会变成孩子的需要所主导。宝宝成长过程所需要的物品越来越多，家里也不可能保持干净，这是很多新手妈妈的共同烦恼。

事实上，有娃的家庭也可以保持整洁，不过，比起一般家庭，需要建立一个更好的生活习惯。婴儿物品越来越多是不可避免的，因此需要有一个好的收纳方案。例如，在活动频率较高的客厅空间，要有收纳孩子玩具的地方，还有专门放置儿童用品（如奶粉、奶瓶、婴儿辅食等）的场所。可以使用收纳柜、风格一致的收纳盒、小推车等工具来实现这些功能，就不容易变乱。

值得一提的是，不仅妈妈要养成及时收纳的习惯，也要教会小宝宝这样的方法。例如，客厅应该有专门的玩具分类收纳箱，妈妈要教会孩子在每次玩完后，自己进行分类收纳。这不仅为妈妈省了很多力气，也是对孩子性格、动手能力、良好习惯的潜移默化的培养，为孩子将来拥有良好的生活方式打下基础。

（新快）

